

# 开启合理膳食新时代

## 四川省2020全民营养周暨“5·20”中国学生营养日活动启动

本报讯 5月17日,由中国营养学会、四川省科协、省卫健委、省市场监督管理局指导,省营养学会和省营养师协会主办的四川省2020全民营养周暨“5·20”中国学生营养日主题宣传活动在成都正式启动。省卫健委党组成员、副主任宋世贵出席启动仪式并讲话。四川省营养学会理事长张立致开幕词。来自全省高校、省市疾控中心、医院、社区的营养健康科技工作者代表100余人参加活动。

启动仪式上,宋世贵在讲话中指出,“全民营养周”和“5·20”中国学生营养日是落实《国民营养计划》和健康中国建设的实际行动,顺应了全民共建共享大健康时代需求,对于推动营养健康科普宣传活动常态化具有相当重要的作用。

“如何增强人体免疫力?”“吃野味有哪些危害”……启动仪式结束后,举行了“四川营养论坛”。四川省营养学会荣誉副理事长黄承钰、四川大学华西公共卫生学院教授李云、四川旅游学院烹饪学院院长李想、四川



启动仪式现场

大学华西医院临床营养科主任胡雯等专家围绕“合理膳食、免疫基石”“拒绝野味”“分餐新时尚”“三减三健”等热点问题进行了分享。

论坛上,黄承钰提出:“增强自身免疫力的方法在于合理膳食,科学运动,保证充足的睡眠,保持良好的心态,避免熬夜、重口味、久坐不动等损害免疫力的行为。”李云则呼吁大家:“为了自己的生命安全,为

了全人类的公共安全,为了维护大自然的多元生态,我们一定要管住自己的嘴,禁绝野味市场!”现场,胡雯、李想等专家也详细为大家介绍了生活中如何减少油脂、盐类摄入的具体措施,以及推行分餐制的科学举措等。

在主题报告环节,四川援鄂医疗队队员、四川大学华西医院临床营养科副主任技师饶志勇作了题为

“合理营养,救治新冠肺炎患者”的主题报告。现场,饶志勇用详实的案例,介绍了援鄂医疗队和武汉市武昌医院医生联合开展的营养救治方案,分享了详细的临床治疗举措。他指出:“从临床来看,新冠肺炎患者的救治离不开营养治疗,营养治疗对救治新冠肺炎患者具有良好的效果,是切实可行的。”

活动现场,四川省营养科普宣传志愿者代表进行了集体宣誓,活动主办方对四川抗击新冠肺炎疫情工作先进个人和先进集体进行了表彰。

据悉,5月17日~24日,是我国第六届“全民营养周”,结合新冠肺炎疫情防控工作,此次活动以“合理膳食、免疫基石”为主题,集中传播合理膳食对于增强免疫的基石作用和相关知识技能,宣传奶类、大豆、鸡蛋等优质蛋白来源,推广全民分餐制,倡导树立新“食尚”,摒弃不文明的饮食习惯,落实合理膳食行动。“5·20”中国学生营养日的宣传主题为“合理膳食倡三减、良好习惯促三健”,以巩固新冠肺炎疫情防控成果、预防疾病为

导向,倡导“三减”的膳食行为,促进儿童青少年体质健康。

近年来,四川省营养学会和四川省营养师协会联合省市疾控中心,省内各大医院、分支机构,省市营养、食品相关单位和学校在全省范围内已成功举办5届“全民营

养周”活动,累计开展科普宣传、营养讲座、健康咨询义诊、健康运动等

(本报记者 陈兰)



## 重庆市铁道学会 保障防疫物资运输畅通安全

新冠肺炎疫情发生后,重庆市铁道学会立即启动应急响应,成立重庆片区疫情防控安保协调督导检查工作组,与25个重庆铁道会员单位建立信息联系沟通机制,下设综合信息、联络协调、现场督查、后勤保障4个工作小组,压实防控责任,督导会员单位抓好疫情防控措施的落实,推动了铁道系统企业的顺利复工复产,确保了铁路运输畅通安全。

据介绍,在疫情期间,重庆铁路地区各会员单位严格落实疫情防控通风消杀措施,实施无盲区站、车通风消毒。重庆北站、重庆西站等客运大站加密通风、消毒频次,加大各类旅客列车的预防性消毒、应急消毒,终末消毒和全程卫生保洁力度,累计消毒车站1954站次,列车2863趟次。同时,各大车站在进出站口、售票厅、取票点、候车室等场所,通过广播和小喇叭引导乘客保持间距排队,候车旅客保持社交距离分散就座,避免人员聚集。在客票发售过程中,列车工作人员引导旅客分散就座,对旅客进

行全覆盖和无遗漏体温监测。截至3月底,为旅客测温517.7万人次,检测发热旅客554人,排查后留医观察219人。在重要防疫物资运输上实行“优先计划、优先配车、优先装车、优先挂运”原则,落实“快装、快运、快卸、快送”要求,全力确保援鄂医疗队、疫情防控物资以及粮食肉类民生物资和复工复产、化肥农耕等关系国计民生的物资运输。据统计,2月至4月,通过铁路输送援鄂医护人员176人次,接发医疗器械、医用物资共计122.05吨。

值得一提的是,该学会在支

持复工复产上,主动走访各生产

企业,对接运输需求,推荐铁路

实惠运输套餐,为企业量身定做

“一企一案”运输方案。3月累计

发送中欧班列54列、陆海新通

道班列28列、沿江班列24列。

目前,渝黔渝万公司、渝利南涪

公司、重庆建设指挥部3个铁路

建设单位222个工点全部复工

复产。开通农民工专列,发送务工团体20趟次,运输11722人。

(刘代荣)



栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

## 四川省科技协同创新促进会 组织专家对成都理工大学六项科技成果进行评价

本报讯 近日,四川省科技协同创新促进会组织中国工程院院士刘宝珺、郭旭升、周守为、罗平亚,中石油西南油气田分公司廖仕孟教授级高工、西南石油大学副校长郭建春等顶级专家对成都理工大学油气藏地质及开发工程国家重点实验室主持完成的六项科研成果进行评价。评价会由成都理工大学能源学院院长周文主持,科技厅基础处处长丰伟出席会议。

会上,成都理工大学副校长许强对科技厅长期以来对成都理工大学发展给予的关心与支持,以及院士(专家)组的辛勤付出表示感谢。丰伟表示,科技厅将一如既往地做好后勤服务保障工作,为院士(专家)工作生活提供贴心服务、创造良好环境。

评价过程中,专家们认真审阅了相关科技成果资料,听取了课题题

组的工作和技术报告,对六项科技成果的创新性、先进性、研究水平、经济及社会效益、应用前景等方面进行了客观公正的评审。

与会专家全面审核后一致认为,六项科技成果均具有创新性、先进性和实用性,总体上达到了国际先进水平,部分达到了国际领先水平,并建议进一步加大成果的推广力度,为国家油气勘探开发事业和经济建设做出重要贡献。

参加此次科技成果评价专家组的成员还有中石化西南油气分公司杨克明教授级高工、中国地质调查局成都地质调查中心牟传龙教授级高工、中石油西南油气田分公司李长忠教授级高工等多名沉积地质、油气地质、石油与天然气工程、海洋油气工程等领域的专家。

(四川省科技协同创新促进会)

(排名不分先后)

# 本版协办单位

凉山州科学技术协会  
甘孜州科学技术协会  
阿坝州科学技术协会

资阳市科学技术协会

眉山市科学技术协会

雅安市科学技术协会

巴中市科学技术协会

达州市科学技术协会

广安市科学技术协会

宜宾市科学技术协会

南充市科学技术协会

乐山市科学技术协会

内江市科学技术协会

遂宁市科学技术协会

广元市科学技术协会

绵阳市科学技术协会

德阳市科学技术协会

泸州市科学技术协会

攀枝花市科学技术协会  
自贡市科学技术协会